

爆米花动作片偶尔也深情



新片放眼瞧

本报记者 倪自放

如果定位于动作喜剧爆米花电影,《欧洲攻略》算不上惊艳,算是合格的。该片动作、推理、幽默、亲情、爱情各元素融合,讲述梁朝伟饰演的林特工较量美国特工,然后拯救世界的故事,影片最后悬疑烧脑的反转,算是中规中矩的故事之后的意外惊喜了。

像马楚成执导的《东京攻略》《韩城攻略》一样,《欧洲攻略》的动作戏算是有自己的特点,兼具美感与想象力,过瘾又不血腥。影片主演梁朝伟、吴亦凡、唐嫣等都不是有动作功底的演员,动作戏好看就行,不必追求所谓的真刀真枪。影片开头两分钟的高空滑雪以及随后的天台跑酷、街头火拼、飞车爆破,保持了一部动作电影的基本水准。梁朝伟与吴亦凡在意大利的一个狂欢节中“手铐手”单挑成群黑帮,唐嫣在枪林弹雨中的天台翻滚跑酷,都颇具看点。

梁朝伟和吴亦凡的互动,当然是《欧洲攻略》最大的看点。什么年龄就该干什么年龄的事情,梁朝伟在电影中耍帅至少是15年前的事了,现在轮到了吴亦凡这样的年轻人。在



《欧洲攻略》中,吴亦凡当然不是演技派,但相对来说,他选择了近几年最适合他的角色:技术宅、嘻哈风,前期的冷漠,最后的深情,吴亦凡起码演了一个立体角色,这是一个好的尝试。吴亦凡的“新”与梁朝伟的“旧”,构成了《欧洲攻略》故事发展的两个轮子。在吴亦凡耍帅复仇之际,梁朝伟除了恋爱、打斗、幽默,不经意间也在怀旧,比如唐嫣叫梁朝伟称她为“老板”,其实在致敬“攻略系列”之前的作品。比如在一个充满灰尘的储物柜,找到了

粘着泡泡糖的老照片,后来的泡泡糖还真的送给了吴亦凡当成武器。新人走向前台,“旧人”依然有用,这样的特工搭配可以有。

动作喜剧之外,《欧洲攻略》也有深情之处。电影中,梁朝伟和唐嫣在流淌着浪漫气息的意大利,展开了一场特别的“偷心比赛”,两人以“偷心攻略”展开攻势,却也因处境无奈隐藏真心,在危急关头才袒露心意,明白到底谁是最重要的人。生死关头前的透彻领悟让人感慨,其实爱情面前没

有攻略,只有一颗真心。

影片中让人印象最深刻的,还是林特工在罗马圣天使桥上与吴亦凡饰演的洛奇的谈心。谈到洛奇父亲当年的死,是因与林特工的一次打赌,林特工和洛奇的父亲面临追击,洛奇父亲说我和你打个赌,看我们谁能屏住呼吸更久。随后追兵到了,洛奇的父亲已自尽,他用这种黑色幽默的方式,赢得了打赌的胜利。这样的场景充满温情,久违的港片风骨,在这一刻依稀可见。

延伸阅读

梁朝伟本就是喜剧高手

本报记者 倪自放

在相当多观众的印象里,梁朝伟是个沧桑忧郁、深情款款的人,比如《花样年华》里的周慕云,《无间道》里的卧底警察陈永仁,以及《春光乍泄》里的黎耀辉。所以,当《欧洲攻略》里的林特工(梁朝伟饰演)以雅痞略带搞笑的形象出现时,观众们感到了惊喜。

其实,在文艺形象之外,搞笑的喜剧形象,也一直是梁朝伟的标签,甚至从他早期的电影里就凸显了这一点。提到梁朝伟的经典喜剧角色,较早的是1993年的《东成西就》,梁朝伟饰演留着小胡子的欧阳锋,同年,他在银幕上塑造了痞气十足的韦小宝,这一喜剧色彩浓厚的形象,也被金庸称为自己最认可的韦小宝形象。2012年,梁朝伟重拾喜剧形象,在尔冬升执导的《大魔术师》里粘上小胡子搞笑,宛如《东成西就》里的欧阳锋再现。

在“攻略系列”里,梁朝伟饰演的林特工一直保留着幽默风趣的特点。2000年的《东京攻略》,长风衣、黑墨镜的林特工在打斗之余不忘搞笑,2005年的《韩城攻略》,林特工继续将打斗和搞笑融合在一起,这一特点也延续到现在的《欧洲攻略》中。

齐鲁晚报

齐鲁楼市
QILU HOUSE OF REALTY
ALZIP

8年创业步步高

8月加盟连连发

热烈庆祝齐鲁楼市不动产8周年庆,

特别推出双重钜惠: 888再开分店, 8888新店加盟。

齐鲁楼市不动产是由齐鲁晚报精心打造的专业大型不动产经纪品牌。公司始终秉承“根植齐鲁大地, 服务百姓置业”的核心理念。通过高水平的业务技能和高标准的服务要求指导客户置业, 打造最具影响力的房地产经纪品牌。

活动日期仅限

8月18日 - 9月17日

8年砥砺前行 服务万千家庭
88家门店开放 成就创业梦想
888元再开门店 坐享行业红利
8888元新店加盟 跻身行业精英
低投入高回报裂变加盟, 招商火热进行中!
8月寻良机, 商机不可失, 快快加入齐鲁楼市新阵营!

总部地址: 济南市经十路16122号山东报业大厦综合楼206室

招商热线: 400-669-0886

本活动最终解释权归齐鲁楼市不动产所有

